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前言
森林覆盖了全球31%的陆地面积，为16亿人提供生计。森林还是世界上绝大部分陆地生物的家园，并在林产品贸易方面发挥无可替代的作用。
联合国大会将2011年定为国际森林年，这为人们庆祝森林可持续经营在世界范围内取得的成果、展示成功经验提供了一个不同寻常的平台。这些成功的案例体现了森林在我们生活中的重要作用以及负责任经营带来的效益。

2011年恰逢第六届FSC成员大会，值此机会，人们庆祝近20年来FSC认证带给世界人类和森林的诸多益处。尽管在认证的初始阶段，一些人对认证能给人类和森林真正带来的好处持怀疑态度，然而，FSC不断成长并日趋成熟，并取得了卓有成效的进展。
这本书中的事例，展示了FSC认证给世界各地的社区、企业和森林带来的益处。包括提高社会福利，促进社区自身森林经营管理的能力建设，为更好地经营森林提供经济激励，并提高森林、自然生态系统和野生动植物等方面的环境保护成效。
这些成功的案例展示了我们正稳步达成的使命，即在世界范围内促进环境适宜，社会有益和经济可行的森林经营。获得认证的企业经营森林，通过多种途径为当代和后代谋取利益。在此分享这些成功案例，也是一种美好的庆祝方式。希望您能和我一样开卷愉快。
（签名）

安德烈·贾斯尼·迪弗雷塔斯 （Andre Giacini de Freitas）
FSC执行总监
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介绍
获得FSC认证意味着什么？是对现有良好经营的回报，还是能让收益本身更进一层的奖励？诚然，森林认证是一种对良好的森林实践和负责任的森林经营的肯定，但FSC认证的意义远不止于此。它常常是一种催化剂，促使森林经营活动发生重大的改变，以达到严格的国际标准。
这些变化本身为当地社区、工人和原住居民带来了社会效益和环境效益，推进了环保目标的实现和森林经营水平的提升。认证本身也带来了经济效益，生产者和加工者通过销售认证产品获得市场准入。
这本书中的事例突出展现了森林经营认证和产销监管链认证带来的益处。在拉丁美洲、亚洲、欧洲和非洲，FSC认证以不同的方式给当地社会带来收益，包括增进企业和社区的沟通协商，改善工作条件和优化社区组织，提升民众参与程度和民主水平。我们了解到，在阿根廷、加蓬、俄罗斯和南非，环境管理标准得到提升，非法捕猎得到控制，重点保护区得到重视和维护。欧洲和拉丁美洲的几个事例凸显了FSC认证产品进入市场所带来的经济利益，特别是通过联合认证体系的小规模经营者从中受益颇多。
这些事例展现了不同地区，各种森林类型、产品、所有制、加工类型和经营目标的多样性。但所有这些都指向一个结论：FSC认证带来了实实在在的益处。
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让音乐可以延续
非洲黑木的负责任贸易

2011年1月，世界上售出第一支由FSC认证的木管乐器，它由坦桑尼亚的木材制成。
非洲黑木是世界上价值最高的木材之一，符合现代木管乐器最苛刻的品质要求。它曾经遍布撒哈拉以南的非洲干旱地区，但过度采伐和非法贸易使其数量急剧下降。如今，非洲黑木已在肯尼亚市场上销声匿迹，仅能在坦桑尼亚东南和莫桑比克北部偏远的森林地区见到极少的非洲黑木。
值得庆幸的是，“声音和公平”（Sound and Fair）运动正在促进负责任的非洲黑木贸易，FSC产销监管链认证将靠森林为生的坦桑尼亚人与世界各地的木管乐器制造商和音乐家们联系在了一起。

“声音和公平”运动

在坦桑尼亚，砍伐非洲黑木为该国贫困人口提供了生计。但由于缺乏负责任的经营，非洲黑木连同以此为生的当地人的生计正在消失。

2009年3月，坦桑尼亚非政府组织“黑木保护和发展倡议”（MCDI）被授予非洲第一个社区经营的天然林FSC认证。仅9个月后，第一棵FSC认证的非洲黑木在Kikole被采伐。取得初步成效之后，认证面积在2010年增加了8倍，超过1.7万公顷，即170平方公里。

2011年1月，第一支FSC认证的单簧管诞生，由英国最大的单簧管制造商汉森制造。这是产销监管链中的最后一个环节，完成了从可持续经营的社区林到利用负责任来源木材制成优质乐器的过程。
FSC认证惠及整个社区

FSC认证前，当地居民无法出售非洲黑木或其它木材。他们只能靠给有采伐证的伐木者打零工挣钱。
很快，Kikole社区体会到了FSC认证带来的好处。村民Mwanaisha Likoko说：
（图注）Kikole社区的非洲黑木（照片来源：“声音和公平”组织）
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“自从我们开始自己拥有和经营森林，村子就发生了变化。我们用挣来的钱改善社会服务。”他们第一次采伐非洲黑木的收入，一半用来打一口新井、为当地的助产士添置新设备，另一半用来巡逻森林边境，以保障未来的采伐。
“MCDI项目改善了社区服务，包括饮水和健康等问题，尤其关心准妈妈的健康。”——Kikole村民Hamisi Mbega女士
（图注）Kikole学校的孩子们（照片来源：“声音和公平”组织）

村长Mwinyimkuu Awadhi说：“Kikole社区第一次感受到出售自己的木材带来的好处。现在，伐木的收益用于村庄建设，而不是像以往那样交于政府。我们能够完全控制森林资源，在不久的将来我们会受益更多。”

2011年2月，经FSC认证的Liwiti村和Nainokwe村的非洲黑木第二次采伐。坦桑尼亚第一个通过FSC认证的锯木厂SandaliWood以7300美元买下了69立方米原木。

乐器的变化和挑战

尽管取得了一些成果，但大多数木管乐器还是由非法采伐的木材制成。需要让乐器制造商意识到使用FSC认证木材的社会和环境效益。欧洲和北美洲正在改变木材采购政策，而“声音和公平”组织的营销合作伙伴Klicksi公司收到的来自世界各地木管乐器生产者的乐器样品订单与日俱增。
同时，为满足日益增长的需求，森林认证面积不断扩大，社区的收入也随之增加，当地人的生活正在逐步改善。

非洲黑木——为我们带来音乐

非洲黑木也称乌木或硬木，在坦桑尼亚被称为mpingo。它生长缓慢，分布在非洲大陆干燥的热带草原和林地地区。表面上看，这种树非常普通，大多数比较纤细，呈灌木状。只有在剖开后，才能看到它的独到之处——黑色的发着光泽的心材。木质致密不开裂，由于密度大，在水中会下沉。用它制作的乐器有优质的音色，是单簧管、双簧管、一些笛子和录音机的理想材料。
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合作与认证
支持亚马逊的生计
在亚马逊腹地，一个由4个社区、90多个家庭组成的合作社，在保护森林未来的同时，通过销售FSC认证木材获益。。

长久以来，对巴西阿里克州来说，在支持当地人生计同时保护天然林是个挑战。而FSC认证承诺给负责任的经营以回报，特别是通过对社区所有和经营的森林进行认证这种方式来实行。
最初，阿里克州不同社区各自进行林产品交易。后来，一些社区发现合作的优势，Cooperfloresta合作社应运而生。目前，该合作社经营着2.6万公顷经过认证的森林，并制定了市场战略，直接将木材卖给采购商，获得了比以前更高的价格。

开拓性的努力
20世纪80年代，巴西政府开始认识到森林社区通过建立保护区和农业迁出安置项目在保护环境中发挥的的重要作用。Cooperfloresta合作社开始使用上游经认证的社区采伐的木材，组织开展木材加工合作，于2006年通过FSC产销监管链认证。
“采购商们正在寻找通过认证的锯材，Cooperfloresta合作社是这里唯一能够提供认证木材的地方。最近，我们以每立方米2600里尔（1530美元）的价格向里奥布朗库卖出了Ipê木材。来自未经认证渠道的相同木材售价约为每立方米1800里尔（1060美元），我们的利润可观。市场条件理想，因而我非常信赖森林经营认证。”

Evandro Araújo
Cooperfloresta合作社负责人

（图注）阿里克州社区会议（照片来源：Imaflora）
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2009年，合作社开始承担生产链条的管理责任，负责落实从生产者到终端客户整个流程的认证要求。其主要任务除了协调木材采伐、林产品加工、物流和许可颁证外，合作社创造附加值，判断和满足不同市场需求，同时允许社区自主生产和经营。

Antimary森林保护区
1997年2月建成的Antimary森林保护区，是Cooperfloresta合作社辖区之一。它是整个区域社区认证的典范，让人们看到森林经营可以将技术操作质量、社会责任和经济活力成功地结合在一起。来自Bujari和Sena Madureira自治市的超过55个家庭，每年可以砍伐3000立方米木材，收获14吨橡胶、140吨野生坚果和1.5吨种子。
近期成果

近年来，随着专业技术的增强，Cooperfloresta合作社的产品销量显著增长。2008年，4个通过认证的社区的53个家庭，平均收入达到4000里尔（约2500美元）。2009-2010年，88个直接参加合作社的家庭仅从木材贸易中就户均获利6000里尔（3700美元）。

FSC认证也给木材带来了更高的定价。Cooperfloresta合作社负责人Evandro Araújo说道：“我们不追求市场溢价，但我们已经得到一些国内和国际市场客户的认可。” 
在这些森林社区中，近一半的家庭总收入来自木材贸易，另一半收入来源于家畜、野生坚果和其它农产品。通常，阿克里州的社区都能及时收到木材货款，一般在采伐期结束的20日内结算。
组织上和态度上的积极变化

Evandro Araújo表示，除了拉升价格，认证还带来了其它好处：

“认证给社区带来了很多积极的变化。现在我们更好地组织在一起，更了解产品、历史和工作的价值。相比起认证开展之前的情景，我感到，如今我们对森林以及森林的价值有了更深的理解。森林经营思路发生了转变，人们不仅重视森林的价值，也重视自身活动的价值。”
对像Cooperfloresta合作社这样的组织来说，近来巴西“小规模低强度经营森林（SLIMFs）”标准的制定迈出了积极的一步，将促进社区层面的产品认证。Cooperfloresta合作社还致力于完成一个试点项目，通过建立特殊的信用额度为认证产品融资。
（图注）树冠的仰视图 （照片来源：Imaflora）
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玻利维亚原住民社区展示的道路
在玻利维亚低地，FSC认证加强了本土社区的社会组织化程度，丰富了当地的森林经营实践。

Cururú是玻利维亚的一个偏僻的村庄，位于Urubichá自治市。因其对2.6万公顷森林开展长期的负责任的经营，于2007年获得了FSC认证。这是玻利维亚原住社区获得的第一个FSC认证，这个成功来之不易，为其它社区树立了榜样。

对森林负责

自2000年起，社区开始规范森林经营活动，2002年制定和批准了他们的第一个森林经营计划。为将计划付诸实践，社区建立了Cururú原住民林业协会（AIMCU）。身为专业的林业技术人员和社区领导的Roger Macué被选为森林协调员。他坦言，起初将认证标准引入社区并不容易，甚至遇到了很多困难。
“为了整个社区和国家的利益诚实地工作可以克服这些问题。”他说，“对于玻利维亚的一些同胞来说，森林不生产任何产品。但对我们来说，森林就是我们的家，是我们赖以生存的家园，是我们获取木材、水果、药品，狩猎和捕鱼的地方。”
Cururú: jigsaw森林的一部分

Cururú社区面积不大，但它在玻利维亚森林认证方面十分重要。只有212个居民的社区拥有2.6万公顷森林的经营权。Cururú是瓜拉纳社区的一部分，位于玻利维亚圣克鲁斯州。在庆祝Cururú获得FSC认证时，瓜拉纳原住组织（COPNAG）组织协调员Doña Elida Urupaca说道，“像Cururú这样以良好的社区管控森林经营，可以有效地阻止至今还令Guaraya饱受其苦的毁林行为。”
（图注）玻利维亚的热带花卉（照片来源：Carlos Ruiz-Garvia）
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自2006年起，社区决定为FSC认证做准备，随之而来的是市场的好评。在市场准入扩大的激励下，以及合作伙伴世界自然基金会（WWF）和Bolfor II的支持下，社区于2007年5月取得了FSC认证。
彰显对森林和社会的益处

林务官Yurguen Soria见证了社区取得认证的过程。他说：“我从他们对大自然崇敬的态度以及经营活动中学到了很多。”在与当地木地板制造企业进行首次合作之后，Cururú在近期与经FSC认证的工业木材有限公司（CIMAL）建立了联系。

项目带来了两方面益处：一方面给社区中开展森林经营活动的人带来了直接益处，另一方面提供了包括所有社区成员都能感受到的健康、医疗和供水设施在内的其他间接益处。

再接再厉
对Cururú来说，FSC认证是个挑战，因为它能够加强社区的社会组织化水平，提高林产品价格，优化清查方法，以较低的价格提供高质量的数据，确保更好地控制采伐量，实施让妇女参加技术活动的政策。FSC认证还允许社区更好地评价森林价值，开展有助于提高森林未来价值的营林作业。

 “Cururú是唯一一个（在玻利维亚）开展森林认证的原住民组织。Guaraya社区拥有超过100万公顷森林。森林可持续经营是保护森林不消失的唯一途径，因为它能够使各方受益。”
Pablo Antelo
玻利维亚森林之家主席

（图注）Roger Macué展示一份森林经营报告（照片来源：世界自然基金会 玻利维亚）
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FSC®——“把事情做好”的同义词！
FSC认证推动新方法的引入，提高厄瓜多尔人的生活水平。
位于厄瓜多尔瓜亚基尔港口的一个家族企业Plantabal轻木公司，如今已经成长为成熟的国际化公司，是瑞士Schweiter Technologies公司的子公司，为国际市场提供轻木。在申请FSC认证的过程中，它引入了新的工作方法，使公司成为更好的工作场所。

更好的做事方法

Plantabal致力于分享员工们的创意，增强他们的归属感，鼓励他们认同公司，以保证生产出最优的产品。引入“全面质量”体系、工作承诺、社会和环境责任都是申请过程中的一部分。公司最终在2009年5月获得了FSC认证。

将FSC原则和标准引入日常工作流程，员工们意识到FSC不仅是一个认证标准，更是一种把事情做得更好的方法，是增强公司内外部协作，优化社会和环境管理的手段。

更好的工作条件，更好的工作成果

作为获得FSC认证的一步，Plantabal希望能够最大化地发挥员工的技能。公司意识到无法监测外部承包商雇佣员工的职业健康和安全。为达到FSC标准，Plantabal决心改善工人工作条件。公司开展了社会和医学研究，以指导改善现场工人的工作条件。公司承诺提供个人防护用具和改善野外基础设施，以保证员工的工作和生活条件。
Alberto Zambrano回忆起他进入Plantabal公司之前的工作，作为一个非正式雇佣的工人，那时他从事着锯木的工作。“我喜欢在Plantabal公司工作”，他说，“因为工作地点安全、工作稳定，工作环境好、规则明确。我的家人也为我能在Plantabal公司工作而感到高兴，因为我有稳定的经济收入。”

Wilfrido Vélez Cedeño表示赞同：“我喜欢我们的安全规则，我们能从中清楚地了解工作需要的相应安全设备。”
（图注）轻木人工林（照片来源：Diego Sarsoza）
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“FSC认证让我们在成熟市场上脱颖而出，作为一个高标准森林经营的企业，我们在市场上占据了优势地位。”

Ramón del Pino, General
Plantabal轻木公司总经理

（图注）对技术人员的培训（照片来源： Diego Sarsoza）

环境、健康和安全专员Diego Sarsoza介绍了Plantabal公司是如何保证作业的高安全标准。“我们拥有一系列流程保证工人的安全和健康，其中包括预见所有可能遇到的危险，规定每个岗位必需的安全设备，并且保持人与人之间的联系。我们努力推动我们的经营活动是环境友好且对社会负责任的，并最终达到盈利目标。这本身就要求我们寻找持续改善流程的新途径。
我们实施了一个综合管理系统，由FSC认证支持，确保作业符合标准要求。”

负责任的森林经营，尊重他人的权利

作为承诺改善其工作实践的一部分，Plantabal公司开设了长期培训和能力建设课程。公司里已经形成重视人力资本，增加投入以保证劳动者接受良好培训的制度。FSC已经成为“把事情做好”、实施负责任的森林经营且尊重他人权利的同义词。

对生产质量负责
1860年，一名法国移民在厄瓜多尔创建了Plantabal公司，随着轻木重要性的增长，公司发展稳健。目前，公司经营着8400公顷轻木人工林，分布在6个省的115片土地上。在人工林和经产销监管链认证的加工厂雇佣了1500名员工，Plantabal公司可保证从林木到终端消费者的林产品均经过了FSC认证。公司向美国、亚洲和欧洲的复合材料市场出口轻木结构制品作为芯材，用来提升船只、火车和风车叶片等产品的能效。
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认证
将市场带进山区
对社区林业的FSC认证帮助非木材林产品进入国际市场，引导更好的森林经营。

（图注）尼泊尔经认证的Dolakha区森林 （照片来源：ANSAB）
2005年，位于尼泊尔喜马拉雅山麓的Malika公司生产出了世界上第一张经FSC认证的手工纸张。如今，FSC认证持续地帮助改善森林经营和当地社区的生计。22个团体经营着14145公顷经认证的森林，8个公司通过了产销监管链认证。

除了纸张，该社区还经营大约24种销往国际市场的非木材林产品，包括精油、阿育吠陀药和补品，以及各种草药和美容品等。FSC认证增加了社区的收入，改善了环境质量。

认证的特殊伙伴

亚洲可持续农业与生态资源网络（ANSAB）将FSC认证引入尼泊尔，以推动负责任的森林经营，帮助用户建立经济上可行、有社会责任感的林业企业。企业、政府、NGO、社区和森林认证机构共同创建了一个独一无二的公私营销联盟（PPA），将认证同可持续非木材林产品市场营销联系在一起。联盟促进了FSC认证标准从木材产品发展到非木材林产品，建立了联合认证的模式，大大提升了社区居民对FSC的认知度和能力建设水平。尼泊尔社区林业用户联盟（FECOFUN）作为用户团体的资源管理者，是FSC认证的代表。
Bhitteri Pakha社区森林的高度原则
“森林是当地人民生计的一部分，自古以来人们从森林里收获薪柴，草料、药用植物和水果等。”当地社区林业执行委员会成员答那喇嘛说，“认证的引入使人们认识了森林可持续经营，现在他们能够理解森林和森林生物多样性，意识到应该可持续地利用它们。”答那喇嘛自豪地说：“社区林业的产品成功投入市场，环境和经济上的积极变化已经显现，社会变化也日益显现。贫困人群越来越多地参与森林经营，甚至关于边界的冲突都能得以解决。”他总结道：“我们很自豪，因为我们是获得认证的一员，通过认证，我们获得了实实在在的经济效益。”
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带来的好处

FECOFUN联盟主席Apsara Chapagain女士对FSC认证的价值确信无疑。她表示，“在团体参与、利益共享、决策和资金利用方面，所有获得认证的社区林表现更佳。”社区的管理和透明度增强，“原住民和弱势群体的困难得到了很好的解决。”她还强调了FSC认证对环境的积极影响，特别是对水源、生物多样性和土壤的保护。她强调经认证的产品售价更高。

Dolakha区森林主任Kedar Dahal先生对认证结果很满意，“认证开始后，森林经营更加可持续。之前，技术和科技经营也曾被提及，但当认证付诸实施后，我们才真正看到科学技术带来的效益。生产率大大提高，林业产业业已形成。”他补充道，“另外，社区也变得和谐了。贫困团体积极投入工作，参与决策。”

继续前进是唯一的办法
“森林认证将政府和非政府组织联系起来，”可持续生物贸易经理Parbat Gurung说。但他还提到：“认证打开了通往国际市场的道路，但目前认证产品的产量很低，无法满足需求。因此我们必须增加产量，开拓市场，让尼泊尔联合认证更具吸引力。”

“经过认证，森林变得更好，我们感受到了变化。如今，社区以可持续的方式获取重要的非木材林产品，为林业社区创造了重要的额外收入。”

Dhruba Basnet先生

Bhimeshwor林产品负责人

加工厂

（图注）尼泊尔Dolaka妇女正在清理Lokta树皮（照片来源：ANSAB）
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可持续的乡村生活，
保护森林的传统价值

受益于FSC认证，俄罗斯Tunguda的村民与伐木公司达成协议，保护森林。
俄罗斯法律禁止采伐靠近村庄的森林，但一些小村庄可能被忽略，有时甚至一直采伐到村子边上。当北方伐木公司决定砍伐靠近Tunguda村的森林时，根据FSC认证要求，它需要与村民协商。而一些村民已经组织起来，准备保卫森林。
缓慢开启协商

俄罗斯的土地均为国有。Tunguda周边的土地被Segezhsky造纸厂（PPM）租用，它由FSC认证的Investlesprom公司控股。作为Investlesprom公司的一部分，北方伐木公司也通过了FSC认证。该公司计划对Tunguda村周围的森林实施采伐。俄罗斯法律禁止采伐村庄周围1000米以内的森林。1999年森林清查时，Tunguda村由于面积过小，没有设立禁伐区。直到确定了采伐区，建好了道路，北方伐木公司内部才开启讨论此项计划。

“这样一个结果对村庄的未来非常重要，我敢肯定，Tunguda村的后代将对此充满感激。”

Mikhail Lepyoshkin
（图注）地方领导Chuburov，Alina Chubarova的父亲，正带领Maria Tysiachniouk参观森林（照片来源：Oleg Konlushatov）
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起初，村民以为他们没有能力影响决策。“我们抱着这样的心态，和公司谈判毫无意义。我们会发发牢骚，表示遗憾，然后放弃”，Alina Chuburova说。但是Mikhail Lepyoshkin没有准备放弃。他意识到，作为FSC认证的要求，北方伐木公司必须与当地社区协商确定需要重点保护的区域。

推迟胜过无为
村民中的积极分子将一封附有全体村民签字的信，交给了公司、认证机构和国家负责森林作业的相关部门。彼得罗扎沃茨克的一个NGO组织Trias加入了这场运动。北方伐木公司表示愿意谈判。

独立社会学研究中心（CISR）推动进行数轮磋商，帮助村民了解他们在FSC认证体系下拥有的权利。村民们确定了5个区域，这些地区是重要的蘑菇和浆果生产区、野生动物生存区、休闲和旅游区。公司当即同意保留其中2个区域，冲突转向建设性对话。

认识森林的价值

经过协商，公司同意保留3个区域作为重点保护区。2010年8月，公司同意保留村民们要求的所有森林区域。作为回报，村民承担巡查森林的任务，保持森林清洁、防止火灾。

北方伐木公司与当地社区达成协议。Mikhail Lepyoshkin表达了社区的感激之情，“我希望代表Tunguda全村村民、我的家人和朋友，向北方伐木公司、租赁人、以及所有为组织、解决、设定和保留Tunguda村高价值森林保护区做出努力的人们表达我们的感谢。”
公司和社区之间的关系虽然历经波折，但在FSC对社区协商的要求推动下，双方达成了积极的合作。Tunguda的未来更加光明。
Tunguda村——历史悠久，前途未卜？

Tunguda村坐落在俄罗斯西北部的卡累利阿共和国，被认为是垂死的村庄。30个常住村民中大部分是老年人，他们过着打猎、采蘑菇和浆果、捕鱼和耕作的传统生活。每当夏天来临，亲戚回家团聚，村庄就恢复了生气。一些村民希望看到有着500年历史的村庄重新焕发活力。

Alina Chuburova和她的丈夫Alexey Tzikarev希望通过恢复当地传统，吸引游人、画家和摄影师来推动村庄重新发展。他们同在这里度暑假的莫斯科艺术家Mikhail Lepyoshkin一起，构思村庄充满活力的未来。要实现这些设想，他们必须让森林保持原样。

（图注）冬季的俄罗斯森林（照片来源：Milan Reska）
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意大利阿尔卑斯山地区改善组织管理和透明度
在意大利北部的伦巴第大区森林，FSC认证在提高组织效率、改善外部关系方面提供了帮助。

自2009年以来，认证过程已经帮助近600个利益相关方达成共享协议，推动开展盈利的休闲活动。对于农业和森林地区组织（ERSAF），认证改进了工作流程，优化了、规划、实施和监测活动的信息传导，使森林作业更有效率。
为共同利益保护森林

2009年，伦巴第大区有2.3万公顷森林进入了认证程序。同时地方政府开始重视森林的公共价值，探究如何更好地满足当地人需求。其实这些工作早已打下根基。2004年，地方政府和ERSAF通过伦巴第大区森林伦理条例，建立了森林认证支持基金，以确保可持续和长期的森林经营。。
“森林是公共和集体财产，属于伦巴第大区的公民”， 农林服务部负责人Enrico Calvo说，“我们认为，应该确保以一种透明的、公开的方式，按照可持续原则和标准利用森林资源。”

“起初，提高150名员工和当地工人的认识比较困难”，Enrico Calvo回忆道。“提高他们的认识和参与意识，开展培训和讨论等工作都需要长期的投入，当然目前还未完成。困难的解决之道在于给员工培训新的工作方法，始终关注效率，并对当地问题作出直接回应。”

高山优势将进一步显现
认证实施两年后，Enrico Calvo看到了很多显著的益处。最初FSC认证改善了ERSAF的内部结构，而后又推进了更好的外部关系，使ERSAF能够建立一个连续的结构性的关系网络。这推动建立了林业协议-通过签订开发林业地区运作协议，实施优化林业、农业、旅游和文化资源的共享项目。
（图注）Campei森林的步行者（照片来源：Alessandro Rapella(ERSAF)）
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“最初的优势体现在组织方式上：认证可以改进像我们这样复杂、分散的组织的工作流程，组合优化信息利用、规划、控制和监测活动。”

Enrico Calvo, ERSAF
每年至少50万游客造访伦巴第大区的森林和附带的休闲设施和活动，当地人的经济收入不断增长。过去的9年里，ERSAF参与的“活力森林”项目，旨在优化森林的盈利和休闲功能，2010年吸引了近5万人。这里还有几个温泉，供给当地的饮用水，其中一个用以生产瓶装矿泉水。Enrico Calvo说：“我们希望集中精力和资源发展森林经营和休闲旅游，并最终认证这些服务。”
伦巴第大区的森林
伦巴第大区森林归地区所有，由ERSAF经营，这推动了地区发展，实现了伦巴第大区森林环境、休闲、教育和文化等多功能的最优利用。这片森林还是科学实验和技术发现的试验场。该地区的森林法明确规定：伦巴第大区的森林资产属于当代居民，也属于未来的居民。森林应服务于社会可持续、平衡的发展，以实现更好的生活质量并惠及伦巴第大区。”
（图注）走向科莫省的Monte Generoso森林（照片来源：Alessandro Rapella, ERSAF）
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以身作则

FSC®认证推动制定区域林业标准
在阿根廷西北部的Yungas，一个经过FSC认证的公司正在为改进该区域森林经营的标准作出示范。

Yungas亚热带山地森林位于阿根廷西北部，覆盖面积500万公顷，是一些珍稀和濒危物种的家园。虽然与阿根廷辽阔的草原相比，这片森林的面积不算大，但却蕴含了全国50%的生物物种，是阿根廷最受威胁的生态系统之一。

该地区没有高标准经营森林的传统。由于经营不善，毁林和将林地转而种植大豆、甘蔗和柑橘类水果的做法泛滥。2007年阿根廷最高法院宣布禁止该地区所有的林业活动。但是Santa Bárbara林业公司，作为一家经过FSC认证的企业，却获得了推动颁发禁令的NGO组织的支持，可以继续开展林业活动，并成为该地区负责任森林经营的典范。
Santa Bárbara林业有限公司

Santa Bárbara林业公司经营着阿根廷北部萨尔塔和胡胡伊省的7.7万公顷森林，十多年来一直以FSC认证的标准经营森林。1998年，公司开始筹备认证事宜。2003年，6个森林经营单位（FMUs）中的4个获得森林经营认证，面积约为2.45万公顷。

该公司位于非常重要的生物多样性保护地区。该地区生活着美洲虎，貘和豹猫等世界自然保护联盟濒危物种名录上的动物。。
（图注）Yungas森林景观，拍摄于El Piquete 森林经营单位（照片来源：Ignacio Sosa）

Santa Bárbara林业公司，第一个通过FSC认证

公司申请FSC认证之初，阿根廷还没有经过认证的天然林。“开始的时候我们没有先例可循”，森林经理Ing. Ignacio Sosa说。
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“已认证的公司在天然林中作业，可以帮助提升区域森林经营标准，推动实施更好的森林作业方法，并加强对重要物种如貘的保护。”
Silvia Chalukian
Proyecto 貘保护项目协调员（阿根廷西北）

公司一边实践一边学习，将经营的森林划分为生产区和保护区，确定高保护价值林区。为减少对土壤和剩余林分的伤害，他们采用了更完善的规划和低伤害的采伐技术。公司坚持监测和减缓对道路、未砍伐树木、植物、动物和土壤的影响。长期和持续的培训提升了员工们对环境、健康、劳动、安全和卫生的意识，并改善了公司的劳动条件。
提升地区和国家标准

自2003年获得认证后，Santa Bárbara林业公司一直与该地区的其他营林单位分享经验和知识。“Santa Bárbara林业公司获得认证之前，当地多采取纯粹的索取型采伐，没有森林利用的长期规划”， ProYungas基金会主席Alejandro Brown博士说。
Santa Bárbara林业公司积极参与森林经营标准的制定，而这些标准不仅仅适用于森林认证。更重要的是，最初为Santa Bárbara林业公司经营的林区制定的标准，之后可能会应用于制定全国天然林作业的标准。
“这清晰地显示出，认证成果已远不只属于Santa Bárbara林业公司，它将惠及这个地区并带来更深远的影响”， Alejandro Brown说。

树立榜样
“我们公司的使命是成为森林经营示范点，为顾客提供源于良好森林经营的产品，同时维护和提升森林对邻近社区的环境服务”，Ignacio Sosa说。

“Santa Bárbara林业公司是萨尔塔省第一个成功的范例。”萨尔塔省环境与可持续发展部部长Francisco Lopez Sastre博士说。

“这表明达到国际FSC认证要求是有可能的，为有兴趣获取认证的公司提供了一盏指路灯。大家都希望实现共同的目标——对天然林的可持续经营。”

（图注）里奥塞科森林经营单位中德蓝顶美洲咬鹃。 照片是在评估采伐对野生动物影响时拍摄的。（照片来源：CEBIO基金会）
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为保护野生动植物工作
加蓬特许采伐区的FSC认证全面提升了野生动植物管理。
在刚果盆地广袤的热带湿润森林中，加蓬的森林里生活着世界上数量最多的大猩猩、黑猩猩和大象。加蓬60%的国土面积是特许采伐区，相比之下保护区仅有11%。因此，在特许采伐区中，兼顾野生动植物保护的林业生产管理至关重要。
国际野生生物保护学会（WCS）加蓬分会实施了一项关于野生动植物管理和保护的法律条例和最佳实践的实验性研究。研究结果表明，经FSC认证的公司拥有更好的野生动植物管理措施。这直接惠及高度濒危野生动植物物种的保护。

狩猎构成威胁

丛林肉狩猎对国家公园和周边的野生动植物生存构成了最主要的威胁。通过公司铺设的道路，林业公司的员工能够轻而易举地进入狩猎区。当地人也可能在特许采伐区的各处狩猎。而重要的是，如果特许采伐区不加以适当控制，在经济利益的驱使下，偷猎者会不断地从林区的作业道路闯进森林，猎杀猿、象等珍稀动物。
“商业性质的丛林肉狩猎和偷猎象牙（两者常常在一起实施），是对加蓬生物多样性最大的威胁。最近的一次航拍在保护区内发现了30具近期死亡的大象尸体。”WCS加蓬的Tim Rayden说，“当局打击偷盗的措施流于表面。林业公司在抵制非法和不可持续贸易上必须发挥关键作用。”
（图注）在刚果盆地生活的大象（照片来源：Elie Hakizumwami）
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对道路入口实行管控措施，要求员工进行枪支登记，监测运送兽肉的车辆，为家养畜禽肉设定比丛林肉更具竞争力的价格等等，这些措施能一定程度地缓解森林狩猎压力。国家立法和国际最佳做法提供了更多可能的措施。
“FSC认证的过程有助于提高加蓬国家公园周边地区的野生动植物保护水平。审查公司是否履行了FSC规定的义务，并让利益相关方参与保护工作的做法，使得获证公司在打击非法涉猎中做出了积极贡献。”

Tin Rayden, WCS Gabon

（图注）来自WSC的技术员对7家公司实施现场评估（照片来源P. Endazokou）
通过FSC认证的公司表现更好

根据加蓬法律法规与国际最佳做法的指导原则，WCS设计出一套评估细则，用以评估三个国家公园周边特许采伐区中的野生动植物管理。目前，已经评估了7个森林特许采伐区，总覆盖面积为1606024公顷。其中，CEB珍贵木材公司和加蓬Rougier公司已经获得了FSC森林经营认证。一些公司虽然还未获得认证，但是已经建立了经营方案，其他一些公司仍处于经营方案的准备过程中。

经过FSC认证的公司和没有认证的公司存在显著差异。平均来讲，两家经过认证的公司其法律合规率为94%，而没有取得认证的公司合规率仅有52%。此外，在林区野生动植物管理方面，经过认证的公司的做法86%符合国际最佳做法要点，比如以合理的价格为雇员提供家养畜禽肉，而未得到认证的企业仅能符合这些要点的29%。
保护濒危物种

WCS的评价结果显示，FSC认证显著提升了加蓬特许采伐区内合法的、负责任的森林经营。在所有的评估层面，两家经过认证的公司均比未获认证的公司表现好。这显示出FSC认证对保护该区域内濒危哺乳动物的重要贡献。
优先保护区

世界自然保护联盟（IUCN）已经将加蓬公园确定为大猩猩优先保护区。加蓬中部的三个国家公园Lopé、Waka和Ivindo占地面积约9040平方公里，那里栖息着众多大型哺乳动物和上百种飞禽，分布着多个原住民社区和族群。

这三个公园周边有10个特许采伐区，它们都是野生动植物优先保护区的一部分。虽然加蓬林业守则及其相关文件涵盖了野生动植物管理与控制捕猎的多个方面，但执行力度参差不齐。
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保持谨慎的态度
关注刚果盆地

FSC认证已被证实是行之有效的工具，能够加强对非洲热带森林严格的监测管理。

一家喀麦隆公司的经历

喀麦隆Wjima有限公司成立于1968年，现有雇员650人，管理着4个已认证的森林保护区，是刚果盆地第一家取得FSC认证的公司。两个经产销监管链认证的锯木厂和制造厂，将当地树种azobé、okan和tali加工成成品或半成品，这些产品大部分被销往荷兰。喀麦隆Wjima有限公司在践行负责任的森林管理标准和原则方面具有长期经验。

FSC森林经营认证在加蓬实施5年后，该公司开始定期地实施一整套监测措施。事实表明，当地社区、森林工作者以及森林本身都从中获得了积极的收益。在公司取得认证的5年里，积极的影响在公司活动的不同层面都能看到。
持续监测促进环境与社会的改善

为了符合FSC认证标准，喀麦隆Wjima有限公司为它所管理的4个森林保护区和木材加工厂开发了一套独特的监测系统。这使得公司能够实施并保持负责任的森林经营，确保公司符合FSC森林管理认证和产销监管链认证的要求。该监测系统涵盖了所有可能对环境和社会产生负面影响的活动，并收集重要的实地信息以进一步加强对森林管理活动的管控。
（图注）喀麦隆Wjima锯木厂的FSC认证产品（照片来源：喀麦隆Wjima有限公司）
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“将森林采伐的环境和社会影响控制到最低程度，对热带非洲来说非常重要。FSC认证使得喀麦隆Wjima公司极大地降低了这些负面影响。”

Jacky Rivière先生

喀麦隆Wijma公司经营主管

（图注）公司为当地村庄的学生分发学习用品（照片来源：喀麦隆Wjima有限公司）

如果实际操作与FSC准则要求存在差距，相关管理者分析情况后，将采取合适的预防或纠正措施。该监测系统也包括了确保建议被采纳和付诸实践的机制，保证这些差距能被弥补。

喀麦隆Wijma公司监测人员Central Awe先生这样解释道：“密切的关注森林采伐，使我们能够直接观测到不同活动产生的影响，识别产生的具体问题，对生产经营者提出质疑，并采取对策确保他们能够解决所造成的不良影响。”

使所有森林覆盖的地区都受益
通过良好规划、持续监测、评估和反馈，人们的工作和生活条件得到改善，环境也变得越来越好。喀麦隆Wijma公司森林经营者非常关注河道、未成材乔木、稀缺物种的保护以及废弃物的管理。通过坚持不懈的公众教育活动和透明的管制措施，在特许采伐区偷猎的不法行为大大减少了。事实证明，对捕猎车辆和捕猎工具的随机抽查，以及对保护区内陷阱和其他偷猎标志物的例行检查取得了明显成效。

同样地，生活在森林里的人们的生活条件以及雇员的工作条件都得到了改善。除了归功于提倡健康生活的政策以及实施严格的健康安全标准外，当地人参与森林经营决策和自觉形成的社会规范也带来帮助。

通过对投诉和应诉措施的严格记录，以及公司给当地社区带来的社会福利，监测体系也有助于避免公司和当地社区的冲突。
展望未来，寻求共赢

经过FSC认证的公司确实已经取得了非常显著的进步，但要长期保持良好的表现，公司还是会面临一些难题。通过与政府部门的合作，由公司和政府分别组织审核，或是同时聘用内部和外部监测员等机制，可以帮助公司跨越障碍。

通过采取持续的改善措施，公司致力于降低对社会和环境的负面影响，将这种负面影响维持在最低水平。
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恢复自然群落
高保护价值的实践、、
为了达到FSC对高保护价值地区的保护要求，南非圣露西亚湖西岸的重要湿地和草地已经被恢复了。

在2000年南非对国有森林开始私有化之际，国际纸业公司蒙迪、当地政府、黑人权利组织和当地社区合作组建了一个独特的公司SiyaQhubeka Forests(SQF)，经营祖鲁兰圣露西亚湖西岸的森林。SiyaQhubeka在祖鲁族语中的意思是“一起携手向前。”SQF被授予政府招标项目，经营2.5万公顷的人工种植的商品林。人工用材林地也被分配给了蒙迪等其他外企。

为了回应人们对环境保护的疑虑，并达到FSC对高保护价值（HCVs）识别和保护的要求，政府划定了一条120公里长的生态边界线，将蒙迪、SQF和附近的世界遗产保护区艾赛门加利索湿地公园隔离。该公园的大部分面积已经被恢复为湿地和草地。

圣露西亚湖

圣露西亚湖是非洲最大的河口生态系统之一，具有悠久的历史，拥有重要的野生动植物资源和自然景观，是一个非常受欢迎的旅游目的地。圣露西亚湖维系的湿地和海滨环境覆盖面积近29万公顷，其在自然保护和旅游方面的功能颇受世人瞩目。1975年，按照《拉姆萨尔公约》，圣露西亚湖得到国际认可，当地有两个湿地系统被列为具有国际意义的湿地。1999年，涵盖了圣露西亚湖在内的艾赛门加利索湿地公园被列入世界遗产名录。

作为南非唯一保留的湖岸荒野，该区域很容易受附近地区开发干扰，特别是公园西部外围的开发对该区域的影响很大。圣露西亚湖的西岸是广阔的高保护价值湿地，具有重要保护价值和潜在的旅游价值。从历史来看，在这些堤岸造林将减少流向湖内的淡水，旱季时会引起盐度逐渐上升，给湖内生物多样性带来负面影响，因而应对湖岸造林活动给予特别关注。
（图注）大象在SQF树林间吃草
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为高保护价值区划定界线
除人工林外，分配给SQF的土地还包括具有重要高保护价值的湿地和草地，其中有些地方先前已经种有商品林。

2000年，SiyaQhubeka协会、Lubombo土地拓展倡议组织、夸祖鲁-纳塔尔自然保护区服务部门以及专家顾问团成立了一个工作组。其目的是将圣露西亚湖西海岸划分成几个不同的部分，分离出具有自然保护、旅游和社会服务等不同功能的土地。研究建议划分成商品林区和自然区两个大区。其中，自然区包括具有保护价值的自然群落和需要恢复的错误选址的人工林区。这个自然区就是现在艾赛门加利索湿地公园的一部分。

蒙迪公司自然资源部经理Peter Gardiner说：“为了响应国内和当地对环境问题的密切关注，全面实施FSC准则，在艾赛门加利索湿地公园谈判协商过程中，企业、非政府组织以及政府部门之间已经协力找到了一种双赢的可持续的解决措施，为商业造林设定了一种新的保护模式。”
增进高保护价值意味着生态恢复

协议中将9000公顷商品林（包括已经划分给蒙迪的4500公顷）转给了艾赛门加利索湿地公园。这些商品林具有重要的保护价值。SQF的1.42万公顷商业土地以及附属的自然生态系统也一并划转给公园。

为达到FSC对高保护价值区域的要求，对这样重要的自然群落进行重建和维护十分必要。在过去的十年里，转移给艾赛门加利索湿地公园的土地已经恢复了湿地和草地功能。

SQF业务部经理Leonard Magagula说：“SQF将高保护价值人工林地区恢复为湿地、天然林和生态网络，增加了艾赛门加利索湿地公园的保护面积”，“SQF为世界遗产自然保护区和大规模人工造林共同繁荣发展提供了一个活生生的样本，为南非商业造林设定了新的保护标准。”
“持续开展的FSC认证工作强化了我们对高保护价值进行保护的长期承诺，要求我们维持生态完整性，保护这些环境价值和服务功能。”

Leonard Magagula，SQF业务部经理

（图注）SQF湿地
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保护针叶林带地区的老虎

FSC®提供了方法

作为FSC认证的一部分，俄罗斯远东地区高保护价值森林保护着濒临灭绝的东北虎和其他野生动植物的栖息地。

俄罗斯远东地区的森林是温带地区生物多样性最丰富的地区，是许多野生物种（包括最珍贵的掠食动物东北虎）的栖息地。然而，这个生物多样性热点区域面临许多威胁：非法伐木猖獗；合法伐木也造成破坏；因为伐木开辟的道路也为偷猎者提供了进入森林的通道。

但是FSC认证为保护高保护价值森林区域和负责任地管理区域内大规模的森林生产带来了希望。经过认证的公司已经承诺永远不在125728公顷的保护区内伐木和建设道路，并在此外的92314公顷采访区内保护核心栖息地。

来自非法和合法采伐的威胁

尽管森林面积广阔，但它仍面临威胁。西方国家对廉价家具的需求旺盛，使得非法伐木猖獗。非法伐木者采伐生长得最好的松木和橡木，破坏了老虎猎物的食物链。木材盗伐者的盗伐目标——河岸森林，是老虎的疏散通道。同时，伐木道路增加了偷猎通道，导致老虎及其猎物数量骤减。

获得采伐许可的伐木活动也未必更好。大规模的工业开采不断侵蚀着先前从未涉足的古老森林。对本地物种核心栖息地的保护实际上并不存在。

FSC认证公司保护老虎栖息地

FSC模式下的林业提供了一条有别于非法采伐和失控采伐的新途径。经认证的木材承租合同覆盖了Primorye和Khabarovsk两省377.3万公顷的土地。该区域最大的承包商希望另外650万公顷的林地也能获得认证。
在这个生物多样性热点区域，划定高保护价值森林的工作主要得益于FSC认证。WWF和透明国际等非政府组织使用遥感和实地考察的方式来识别出大面积的，尚未开辟道路的森林，从而帮助认证企业制定管理计划。在Primorskiy GOK,公司拥有的4.9万公顷林地中，有7.4%被认定为高保护价值森林，将禁止伐木或筑路；3.5%的面积分布着珍稀植物群落或者像盐渍地、崖壁、河岸林地和喜马拉雅熊洞树林等小面积的，需要特别保护的区域；在23%的区域上采用特别的采伐措施，以保持森林的自然结构和天然更新。
（图注）普里莫尔斯基红松阔叶林（照片来源：Evgeniy Lepeshkin）
第27页

 “FSC认证让我们可以说服森林承包者放弃在面积大于10万公顷的原始森林里伐木。这些山丘为包括东北虎在内的当地物种提供了栖息地。虽然还有很多工作要做，但这已经使俄罗斯远东地区生物多样性的保护工作跨出了一大步。”

Denis Smirnov

森林项目主管

世界自然基金会俄罗斯国阿穆尔分部

FSC提供的模式

另外，在这个区域较大的一个森林承包公司也遵循着FSC模式。当FSC认证的木材公司Terneyles承包辽阔的、未开发的Samarga盆地之时，非政府组织联盟也开始在当地进行实地调查，来识别高保护价值林地。这些组织与Terneyles不断的协商合作，识别关键栖息地，并研究出对稀有物种不构成危害的预警性采伐策略。

FSC认证推动了俄罗斯远东地区森林生物多样性的保护进程。非政府组织建议建立比现有保护区更广阔的保护区域。更为重要的是，所有的行动者都同意朝着FSC经营模式努力。
俄罗斯远东地区的生物多样性热点

俄罗斯远东地区森林包含丰富的北方、东北和地方性物种。东北虎将广阔的没有开辟道路的森林作为它们的栖息地。这片辽阔的、连绵不绝的森林同时还支撑着针叶树林地带乡村和原住民族群Udegei和Nanai对传统资源的利用。松果、药材、森林蜂蜜、貂皮等是这片偏远针叶树林地带几个世纪以来的经济基础。
（图注）东北虎（照片来源：Igor Zhorov）
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老传统遇到新标准

FSC认证为负责任管理提供保证，支持意大利林业的传统价值。

Partecipanza dei Bosch di Trino森林已经有800年的经营历史了。多样的群落组分和多功能目标使得森林经营更加复杂。FSC认证为森林的负责任经营以及认证木材销售的经济优势提供了双重保证。
多功能经营有助于提高生物多样性

Partecipanza dei Bosch di Trino森林的经营有多重目的，这给复杂的森林经营带来了巨大挑战。乔木被砍伐，用作建材和木材加工品。木头被当地用来家庭取暖，替代矿物燃料。

从更广的层面来讲，森林为水稻单一种植地区提供了重要的景观多样性，为周边农田生物多样性提供了栖息地。Partecipanza在区域内建立了自然公园和欧洲「Natura 2000」生态网络站点，更加突出了这一功能。公司还特别划出一片森林，用于收集10个本土物种的种子，保留本地物种的基因库。

FSC认证给负责任管理带来信心

自从1990年以来，当地森林经营一直采取强调低影响、近自然的营林框架。为保证森林经营符合最佳实践，FSC认证被视为一个有效的工具。认证让当局能够对所有的利益相关者作出这样的声明​​——森林经营方案实施公平公正，符合Partecipanza，私营部门和公共机构等全体成员的利益。

欧盟 为这项计划提供了资金支持，为认证进程提供了初步的激励。FSC认证也为其带来了重要的经济机遇。经FSC认证的建筑用材已经从Partecipanza森林销往其它地区。在不久的将来，经认证的木材也可能作为能源销往外地。

除了经济利益和声誉利益之外，更好的技能培训以及安全设备的广泛使用也使得森林活动的安全性大大提高。Bruno Ferrarotti 说：“按照FSC要求，我们为森林工人开发了培训课程，这些课程显著提高了安全水平。”
（图注）灌木林地（照片来源：Partecipanza dei Boschi di Trino）
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使传统得到延续
Partecipanza dei Boschi从长远考虑来经营森林。依靠良好的管理、成员与公众的支持和信任，以及FSC认证的保证，Partecipanza dei Boschi自豪地延续他的传统经营。
 “FSC认证发挥了很大作用，它鼓励社区按FSC要求进行操作。 这对保护我们的森林，提高森林经营水平有重要益处。”

Bruno Ferrarotti，Partecipanza dei Bosch第一个森林经理 

（图注）用马进行原木采伐的运输（照片来源：Partecipanza dei Boschi di Trino）

具有优秀传统的古老林地

Partecipanza dei Bosch di Trino诞生于1275年，由Monferrato侯爵夫人捐资赠予。这片森林由7人组成的自治小组进行管理，这7人被称之为“新管理者”，从其中选出两个“看守人”作为主席和副主席。如今这个组织依然沿袭着古老的规定。1400年以来，已经有一些“参与成员”或Partecipanza成员。如今，这些成员已经遍布世界各地，而且他们仍然坚定的保持着Partecipanza传统。

这是Padano-Veneta平原最后一片大规模森林，它的基础设施和栽培可以追溯至几个世纪前。Bosco delle Sorti总覆盖面积约600公顷，作为乔木林或者乔木与灌木的混交林进行经营。32种乔木和灌木构成了多样的森林结构，零星点缀的沼泽和湿地支持着当地重要的生物多样性。
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经济和生物多样性

与FSC®携手前进
一个经FSC认证的林业公司为所罗门岛的一个独特的原住保护倡议提供长期的经济贡献。
Kolombangara岛是南太平洋所罗门岛的一部分。在这个岛上，由于生产规模小以及远离市场，经济生产活动受到了限制。20世纪90年代后期政局动荡以及土地权属纠纷不断，导致近十年来政治气候的不确定性。

尽管面临着错综复杂的因素，Kolombangara林产品有限公司（KFPL）在风云突变的国际市场、当地的紧张局势和环境困境中突围，开辟出了一条成功之路。KFPL积极执行FSC认证要求，与当地土地所有者一起创建了一个独特的非政府保护组织。同时，它打开了市场销路，为岛内带来了巨额经济回报。
土地问题与负责任经营

位于Kolombangara环volcanic岛西南角的KFPL有着复杂的历史。政府所有的土地被英国法律统治下的殖民政府没收。1989年，公司由共同财富发展公司与所罗门岛政府发起，成为一个独立的企业。该企业被授予75年的土地租用期。

KFPL只有确保给当地社区带来利益，才能持续经营下去。公司在1999年取得FSC森林经营认证，在2010年取得产销监管链认证。KFPL做出了满足FSC标准对社区参与和环境优化要求的承诺，也给社区居民与公司建立牢固紧密关系建立了信心。

（图注）从Vila河保护区看Rano山（照片来源：KIBCA技术官员Andrew Cox）
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“如果KFPL没有取得FSC认证，这些岛的原始山地区域及其生物多样性就得不到整体性的保护。这引起了Kolombangara人们的关注，因此形成了KIBCA。”

Ferguson Vaghi
KIBCA协调员

（图注）KIBCA护林员手握Kolombangara当地白眼鸟（照片来源：KIBCA技术官员Andrew Cox）

为FSC产品搭建市场

按国际标准，KFPL是小规格原木的小规模生厂商。经济规模小，并且远离主要市场，KFPL面临高额成本压力，难以与北美、南美、新西兰和非洲等地的大规模原木生产商相竞争。

KFPL将目标定位更改为壁橱市场，FSC认证为其提供了销售优势。目前，对FSC认证原木和木材的需求超出了KFPL的供应能力。尽管市场仍相对较小，并且具有季节性，但是高价值FSC认证木材的需求日益增长，KFPL开始吸引主要欧洲生产商和家具销售商的投资。所罗门岛内大规模的建筑施工，如2007年地震海啸后克罗伊赛和西部省份的重建工作，使用的全部是FSC认证木材。

这对于Kolombangara来说，无疑是个好消息。KFPL作为那里最大的常驻企业，常年运营，并且稳定、长期雇佣着160名全职工人，还有600名合同工。
提高能力建设，保护当地资源

采伐公司不断涌入Kolombangara，寻找利用森林资源的机会。为了提高本地人对土地管理的控制， Kolombangara岛生物多样性保护委员会（KIBCA）于2009年成立。KFPL发起和协助了该项活动。

KIBCA向土地所有者明确表示，对整个小岛400米等高线以上的19400公顷土地进行保护和经营。这些土地包括KFPL公司租用的、合作管理的11650公顷土地。

KIBCA协调员Ferguson Vaghi说：“早在1900年首次成立之时，KIBCA就为Kolombangara原住民找到了一条切合实际的道路，那就是远离陆地，而参与大部分岛屿的经营。”他直言不讳地道出了KFPL支持KIBCA的缘由。他说：“对于KFPL，KIBCA最显而易见的好处是，KIBCA向FSC展示了清楚的方法以表明KFPL是如何做到符合认证中对环境诸多要求的。”

合作开始产生效益。KIBCA开始吸引捐赠者的资金，并发展该地的旅游业。不仅森林内部景观受到保护，整个岛屿的保护工作也日益增强。
Kolombangara的未来是光明的

作为一种履行KFPL对FSC认证承诺的方式，KIBCA提供了双赢的解决策略。随着KFPL的FSC认证产品市场的日益扩大，公司对当地经济、社会和环境的支持也将持续下去。
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疏伐赢取胜利
一种负责任森林经营的模式

FSC认证为Bamberg城市森林经营带来了经济效益和知名度。

旅游者造访Bamberg老城，并不仅仅因为它被联合国教育科学文化组织列入世界文化遗产名录，还因为其与众不同的森林体验。Bamberg周边林地也是引人入胜的美景之一，这越来越多的被专家称之为一种森林经营的成功模式。

经过15年的低影响森林经营，Bamberg市的森林在2001年获得FSC认证。对个别树木进行择伐，避免了大面积皆伐。这种“持续覆盖”的森林经营方法取得了经济效益、社会效益与环境效益三方面的成功。

疏伐赢取胜利
1985年，年轻的林业工程师Klaus Schultz成为了Bamberg市的森林管理者。在他的倡导下，市议会决策实施低影响的森林经营方法，但是这个新制度也面临诸多挑战。Klaus Schultz 回忆说：“必须重新培训市政林业工人，他们需要学习新的疏伐操作方法。”附近Ebrach采取了控制鹿吃树叶的新方法，成功使那些对啃食敏感的本地树种天然更新。

受益的不仅仅是森林生态系统。林地拥有者、市政当局以及居民医疗基金会也从林业中日渐收益。林木天然更新，不必从苗圃购买种苗，这也节省了不少成本。

在20世纪90年代，Bamberg市林业管理局逐渐认识到社会对负责任森林管理日益增长的需要非常迫切，这推动了认证的开展。2001年9月Bamberg市取得了FSC认证。Klaus Schultz 说：“容易达到营林方面的要求，但审核也拓展了新思路。”10年前，一些林地可能已经按FSC认证的要求进行保护，人们非常关心这种经营策略带来的影响。毕竟没有谁愿意放弃自主砍伐的权限。“但我们设法多次强调这种新发展思路对可持续林业来说是必不可少的。”Klaus Schultz如是说。
（图注）Klaus Schultz在Bamberg医院的基金林中（照片来源：Bamberg城市森林）
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“云杉和松木的主要客户都获得了FSC认证，这给我们的木材提供了可靠的销路。每立方米我们能赚1到2欧元。FSC纸浆用木材可以卖出更高的价钱。”

Klaus Schultz

Bamberg市森林管理者

（图注）榉木，松树和橡树以及天然更新的榉木（照片来源：Bamberg城市森林）

教育的重要性

Klaus Schultz 说：“我们想从不同侧面去解释我们所做的大量公共关系工作以及森林道路指示牌对森林的影响。”开始的时候，没人能理解为什么要把已经倒掉的枯木留下，为什么要对进入林道的所有车辆进行限制。他说：“如今，甚至捡柴者都知道了腐烂的树木能够寄生菌类和昆虫，可以提高生物多样性，这对鸟类和哺乳动物都有益。”
可持续性与认证的经济优势

过去25年的森林自然经营已经证明能够提高经济效益。虽然认证过程的重点从来都不集中于经济方面，但FSC认证木材市场的不断扩大带来了客观的经济效益。

Bamberg市FSC的未来计划

Bamberg市林业管理局在FSC Franconia 联合认证中发挥了重要作用。2010年，Bamberg市加入了非常具有成本效益的团体认证框架。Klaus Schultz总结道：“除了交流经验外，我们的主要目的之一也是获得市场稀缺的珍贵木材。许多感兴趣的森林所有者和森林经营者走访了我们，试图验证认证的最终成果如何。”当人们不断前来学习、模仿Bamberg市成功模式之时，他已经开始筹划发展“FSC旅游业。”
FSC认证Bamberg市城市森林

除980公顷林地为医院基金委所有外，Bamberg市议会独立经营着350公顷市政森林。市政森林1915年购买于Bavaria自由州，而公民医院森林的起源要追溯到1278年。市政森林为城市涵养水源、提供休闲娱乐场所，市民还能从木材砍伐与狩猎中获益。医院基金委的林业收入支持老年人在Michelsberg安家落户。
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最直接的收益

认证木材溢价

葡萄牙小林农从FSC认证木材的溢价中直接获益。

大多数葡萄牙林农经营规模较小，户均拥有林地低于3公顷，这样的林农大概有40万户。林业收入占他们收入的绝大部分，但靠木材获利微薄。

为了帮助这些小林农提高收入，增加其林地中FSC认证林产品的供应，Portucel Soporcel集团决定高价购买FSC认证木材。这项政策普及的非常快，已经从葡萄牙中北部传播到了西班牙。许多竞争者纷纷效仿，一批新的联合认证也应运而生。
供应工厂

大部分Portucel Soporcel集团直接经营的森林取得了FSC认证，约有12万公顷，但公司庞大的木材需求仍需要靠外部市场满足。所以他们从国家中北部桉树种植户那里购买木材。

但从众多小林农那里购买大量木材，同时按认证标准运作是一项非常复杂艰巨的任务。85%的林农户均拥有的林地在3公顷以下，对这些小林农来说，认证过程相对复杂，建立与维护联合认证体系都需要成本。
Portucel Soporcel集团

Portucel Soporcel集团是葡萄牙最具国际影响力的贸易商，是欧洲双胶纸的领头生产企业，同时也是欧洲最大、世界上名列前茅的桉木浆生产企业，每年的营业额约达14亿欧元。

（图注）北葡萄牙稀疏桉树人工林的典型景观（照片来源：Portucel Soporcel集团图片库）
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供应认证木材

为了克服这些困难，Portucel Soporcel集团率先给FSC认证木材提高定价，这样供应FSC认证木材的林农就可以获取溢价从而有助于弥补认证的成本。2006年每立方米木材售价为2.5欧元，到2008年涨到了4.0欧元。对于林地经营规模小、分散的小林农来说，这将给他们的收入带来显著差别。拥有3公顷林地的农户，供应430立方米木材，经过12年的轮换期，能够取得1700欧元的额外收入。

“Portucel Soporcel集团创造的这种溢价方式，对鼓励小林农建立并实施森林认证具有决定性的作用，这也让他们获得了更多的市场准入，每年每公顷多收入40到60欧元。”APFCertifica认证小组成员，Herdade dos Fidalgos森林经营者，José Joaquim Raposo如是说。

为了帮助小林农取得FSC认证，Portucel Soporcel集团不仅仅对合同林农提供常规培训，还对其他林农以及森林相关从业人员进行宣传培训，提高他们对FSC认证的认知水平。集团还与当地主管机构签订了议定书，获取他们对认证工作的支持。

“森林认证工作取得的额外收益是鼓励了许多林产品生产者尤其是小林农参与FSC认证，推广了良好林业操作和持续发展的森林经营理念。”Unimadeiras认证林产品生产贸易协会会长António Loureiro如是说。

这个项目实施几年后，特别是在强调引进关注成本监测、规避风险、森林规划经营和持续培训等森林经营管理技术之后，人工造林和森林经营取得了显著进展。
对外传播

这个认证体系已经证明是非常成功的。通过对FSC认证木材进行溢价这种简单做法，激励了该地区很多农户参与FSC森林认证，扩大了他们的市场份额，提高了林农收入。

“FSC认证产品的溢价使得小林农觉得为获得认证付出的辛苦是值得的，因为生产者与环境都能受益。”

José Francisco Silva，林业生产者

Baixo Vouga林业协会副会长
（图注）桉树散布在栓皮栎树林间（Quercus 栓皮栎树）（图片来源：Portucel Soporcel集团图片库）
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开展产销监管链联合认证，共同搭建市场、分享知识
FSC产销监管链认证给洪都拉斯小木材加工商带来了新的市场机遇，提高了他们的组织能力和环保意识。

洪都拉斯Choluma市是一个多民族聚居区，约有23.5万人，这些居民大部分都能找到工作。这里也有小规模的木工工厂，加工洪都拉斯北部丰富的木材资源。但是这些木材常常被非法采伐，很少有人关注环境或者社会安全问题。

2004年，在COPADE–西班牙基金会(贸易发展署)的支持下，洪都拉斯成立了木材加工者与技工协会（APROMAH），由共有90名雇员的15个手工工厂团体组成。FSC产销监管链认证已经帮助4个手工工厂进入新市场，为手工工人带来更好的管理和操作技能，帮助他们改进设备，提高劳动安全程度。
COPADE基金会 – Comercio para el Desarrollo

COPADE成立于1998年，致力于通过与拉丁美洲贫困群体进行产品贸易，优化社会经济结构，关注环境问题，促进可持续发展。洪都拉斯管理机构在西班牙、洪都拉斯和玻利维亚都建有办公机构，并于2000年正式注册成立。

在Fundación Biodiversidad的资助下，热带农业研究与高等教育中心（CATIE）、美洲发展银行（IDB）、多边投资基金（FOMIN）共同组建了一个项目组。由Fundación Iberoamericana para el Desarrollo提供支持，该项目为APROMAH成员提供FSC认证、管理、规划与产品设备改进等方面的培训。2007年，在COPADE洪都拉斯管理的一个联合计划项目下，4个APROMAH成员手工工厂取得了FSC产销监管链认证。通过与Agroforestal ColónFSC区域认证协会、Atlántida Honduras Limitada (COATLAHL)等建立战略联盟，APROMAH手工工厂有机会获得FSC认证的，社区生产的木材。

（图注）手工艺人在工作（图片来源：COPADE）
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认证带来发展机遇

木材加工商与管理当局都注意到了FSC认证带来的众多好处。COPADE洪都拉斯与APROMAH之间的多年合作，取得了丰厚成果，设备安装更加先进，生产效率大大提高，工作流程管理得到优化，技能不断提升。以产销监管链认证要求为指导，企业经营绩效得到提高，安装了专业设备，技工也掌握了安全生产的技能。

Miguel Mejía Castro是一名木匠，21岁时与他的兄弟一起成立手工工厂。作为APROMAH会长，他一直是倡导认证的核心人物。他说：“FSC认证带来的改善，包括工作区域的扩大，机械化水平提高，木材传送过程优化，损失降低，管理控制水平提高等，无论什么规模的工厂都能从产销监管链认证中得到这些好处。”
一个具有挑战性的市场

APROMAH协会FSC联合认证体系中的成员除了在当地市场销售他们的产品外，他们还通过COPADE洪都拉斯商店进行销售。得益于FSC与公平贸易双重认证，还有一部分商品通过马德里COPADE-España商店销售出去。

Miguel Mejía Castro说：“在洪都拉斯，很少有人了解FSC认证木材的价值，人们主要根据价格高低选择家具。”这样就产生了一个问题，木材加工厂不得不为他们使用的FSC认证木材多付30%的价格。他补充道：“如果终端家具不能卖一个好价钱，就会增加生产成本。尽管如此，购买认证原材料还是有许多间接好处的，这些原木和锯材来源合法，购进的时候是干燥的，易于加工完成。”

Miguel Mejía Castro希望将来当地市场能够区分木材加工品的来源。他说：“我的目标是保证我的工厂全部使用FSC认证木材。”有了COPADE洪都拉斯与APROMAH的这样的组织，洪都拉斯消费者的FSC认证意识日益显现。

“产销监管链认证的好处之一是让你有机会与其他不属于产销监管链链条内的手工工厂主分享经验。同时获得认证也提供了信息获取渠道以及打开出口市场的机会。”

Miguel Mejía

APROMAH会长

（图注）Comercio Justo商店销售的FSC认证家具（图片来源：COPADE）
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联合与认证
使小林农获益

FSC认证为瑞典成千上万的小林农带来了经济效益和市场机遇。

现在遍布于瑞典南部的森林，在20世纪还是一片农田、牧场、林地交杂的土地。如今，这里已是云杉、松树和桦树为主要树种的混交林。古老的阔叶林落叶不断叠加，给森林增添了生物多样性。

5.1万个森林所有者都是Södra的会员，他们拥有的森林规模相对较小。Södra为森林经营、加工和营销提供服务与支持。2009年，Södra取得FSC联合认证证书，这使它的会员们有机会进入欧洲与全球市场。
FSC认证带来的市场机会

FSC认证林产品需求日益增长，2009年2月，Södra董事会决定启动FSC认证。2009年7月，Södra通过FSC森林经营联合认证，这不仅为它的会员打开了木材和木浆产品市场，还提高了收益。

Södra Cell International公司的主席Ulf Edman看到了FSC认证纸浆用木材日益增长的商机。他说：“现在需求不断增加，我们需要大量FSC纸浆用木材，我们必须满足消费者需求。原来英国对FSC纸浆用木材需求最大，现在欧洲其他地区的需求也在不断增长。”
“作为Södra工厂的合伙人之一，我相信选择FSC认证的决定能全面增强我们的全球竞争力。”
Bodil Gunnarsson
Södra成员之一和森林所有者
（图注）对很多森林所有者来说，林业就是一种生活方式（图片来源：Jesper Andersson）
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取得认证的成员将原木运往加工厂，每立方米可以卖到更高的价格。对小林农来说，联合认证给他们带来了巨大经济利益。确保负责任的森林经营对他们中的一些人来说也特别重要。

森林所有者Bodil Gunnarsson说：“认证标准与我对经营森林的想法是一致的。既能获得额外收益又能做想做的事情是非常有益的。认证同时保证了承包方在各方面都负起责任。”
小规模森林所有权——一种生活方式的选择
对许多森林所有者来说，林业就是一种生活方式。除了经济目标外，休闲娱乐和自然保护也是主要的目标。所有者决定如何来经营森林。对任何森林资产都适用的绿色森林经营计划是一种生产与环境并重的重要工具，也是FSC认证形成的基础。

Södra成员和森林所有者Ingvar Nilsson说：“森林认证表明，我们可以达到消费者对自然保护和环境保护的要求。我是一个生物学家，在隆德大学教生物学。对我来说，作为一个森林所有者，我所做的工作就是践行我作为一个生物学家所宣教的生物学理论。”
成员不断增加，影响日益扩大

FSC联合认证体系在成员间非常受欢迎，自2009年以来，取得FSC认证的林农数量不断增长。Södra Skog环境与质量经理Klara Helstad说：“自从2009年我们开始提出FSC认证以来，我们受到了广大成员的热烈响应。目前，我们已经有超过1.5万个小林地通过了认证，认证面积达到130万公顷。认证工作开展得很顺利。”

事实已经向FSC瑞典董事会及委员会充分展示了，Södra的FSC认证使联合有能力在FSC认证过程中扮演重要角色。Södra通过联合为它的成员提供了巨大的支持，认证体系充分确保了小森林所有者的需要。
Södra——小林农组成的大团体

5.1万个小林农组建了Södra协会，该协会拥有瑞典南部超过一半的私有林，以及在瑞典和国际市场上都非常成功的许多企业。该协会主要经营纸浆、锯材产品、内饰产品、生物燃料和生物质能源。协会户均拥有50公顷森林，协会允许小林农自主经营他们的原材料。

Södra对它的成员们来说，除了是一个经济联盟之外，还是一个大型雇佣者。4000人在这个团体中工作，工作内容从森林经营和环境保护横跨到会计核算、商品销售和产品开发。

（图注）保护区经营的落叶林（照片来源：Andreas Lindholm）
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